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Samodzielny Publiczny Zespół
Zakładów Opieki Zdrowotnej

Szpital w Iłży
ul. Bodzentyńska 17

27-100 Iłża

Dostawa środków czystości wraz z dzierżawą systemów dozujących dla Samodzielnego
Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej Szpital w Iłży”

Zbiorcze odpowiedzi na pytania:

Pytanie 1 
Czy Zamawiający wydzieli do osobnej Częsci produkty z Części 1 poz. 7 i 8 i czy dopuści: 
Suche ściereczki przeznaczone do nasączania preparatem gotowym do użycia lub 
roztworem użytkowym koncentratu z wodą, do mycia i dezynfekcji różnych powierzchni 
nieinwazyjnych wyrobów medycznych, nieporowata struktura o gramaturze 70g/m2, 
niepylące, niestrzępiące się, wytrzymałe i odporne na detergenty, wymiary: 30x34cm, ilość 
ściereczek w opakowaniu- 100, pozwala na efektywne wykorzystanie bez wpływu na czas 
przechowywania roztworu (należy postępować zgodnie z zaleceniami dotyczącymi użytego 
płynu), perforacja ułatwiająca odrywanie, wiaderko wielokrotnego użytku, chusteczki- 
wyrób medyczny klasy 1, skład: celuloza (55%), poliester (43%), wiskoza (2%), 
opakowanie: wiadro + wkład 100 ściereczek oraz wkład 100 ściereczek. 
lub 
Suche ściereczki przeznaczone do nasączania preparatem gotowym do użycia lub 
roztworem użytkowym koncentratu z wodą, do mycia i dezynfekcji różnych powierzchni 
nieinwazyjnych wyrobów medycznych, nieporowata struktura o gramaturze 70g/m2, 
niepylące, niestrzępiące się, wytrzymałe i odporne na detergenty, wymiary: 18x25m, ilość 
ściereczek w opakowaniu- 300, pozwala na efektywne wykorzystanie bez wpływu na czas 
przechowywania roztworu (należy postępować zgodnie z zaleceniami dotyczącymi użytego 
płynu), perforacja ułatwiająca odrywanie, wiaderko wielokrotnego użytku, chusteczki- 
wyrób medyczny klasy 1, skład: celuloza (55%), poliester (43%), wiskoza (2%), 
opakowanie: wiadro + wkład 300 ściereczek oraz wkład 300 ściereczek. 
W PRZYPADKU ZGODY PROSIMY O WSKAZANIE SPOSOBU PRZELICZENIA. 
 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 2 
Czy Zamawiający wydzieli do osobnej Częsci produkty z Części 1 poz. 9 i 10 i czy dopuści:
Ściereczki włókninowe niepylące perforowane w rolce z dozownikiem do nasączania 
preparatem myjąco-dezynfekcyjnym, służące do dezynfekcji i mycia powierzchni i 
drobnego sprzętu medycznego, wykonane z włókna celulozowo-wiskozowo-poliestrowego 
o gramaturze 70g/m2, o wymiarach ściereczki 30x34cm, ilości ściereczek w roli 100 szt, 



kolor: biały, wiaderko posiada szczelne zamknięcie chroniące nasączone czyściwo przed 
wyschnięciem, opakowanie: wiadro + wkład 100szt. oraz wkład 100szt. 
lub 
Ściereczki włókninowe niepylące perforowane w rolce z dozownikiem do nasączania 
preparatem myjąco-dezynfekcyjnym, służące do dezynfekcji i mycia powierzchni i 
drobnego sprzętu medycznego, wykonane z włókna celulozowo-wiskozowo-poliestrowego 
o gramaturze 70g/m2, o wymiarach ściereczki 18x25cm, ilości ściereczek w roli 300 szt, 
kolor: biały, wiaderko posiada szczelne zamknięcie chroniące nasączone czyściwo przed 
wyschnięciem, opakowanie: wiadro + wkład 300szt. oraz wkład 300szt. 
W PRZYPADKU ZGODY PROSIMY O WSKAZANIE SPOSOBU PRZELICZENIA. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody.
 
Pytanie 3 
Dotyczy umowy- prosimy do paragrafu 12 dopisać na końcu ustęp 7 o treści: 
Kary umowne jakie może naliczyć Zamawiający w związku z opóźnieniem w realizacji 
zamówienia mogą być zastosowane tylko w przypadku, gdy Zamawiający nie posiada 
aktualnie zaległości w płatnościach na rzecz Wykonawcy starszych niż 14 dni od upływu 
pierwotnego terminu płatności. Wznowiony bieg terminu realizacji zamówienia, po którego 
przekroczeniu Zamawiający może naliczać kary umowne następuje od dnia zaksięgowania 
zaległych środków na koncie Wykonawcy. 
lub 
o dopisanie na końcu paragrafu 12 ustęp 7 o treści: 
"W przypadku niedotrzymania przez Zamawiającego terminu zapłaty faktury za dostarczony
towar, Wykonawcy przysługuje prawo naliczania odsetek ustawowych i równocześnie 
przysługuje mu prawo naliczania kar umownych w wysokości 1% wartości brutto z faktury 
za każdy dzień zwłoki w płatności. 
lub 
Prosimy o zmniejszenie kar umownych, którym podlegać ma Wykonawca. W obecnej 
sytuacji chronione są głównie interesy Zamawiającego. Prosimy o wprowadzenie zapisów 
chroniących interesy Wykonawcy, równoważnie do tych chroniących interesy 
Zamawiającego. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.
 
Pytanie 4 
Prosimy o wprowadzenie do wzoru umowy postanowień waloryzacyjnych, tj. postanowień 
dotyczących zasad zmian wysokości wynagrodzenia. Aktualna sytuacja rynkowa, 
charakteryzująca się znacznym wzrostem inflacji w Polsce powoduje, iż oferta cenowa 
składana w trakcie postępowania może stać się niewystarczająca dla prawidłowej realizacji 
umowy. Oferent, który wygrał postępowanie, w celu realizacji umowy może być bowiem 
zmuszony do zakupu produktów lub usług po cenach dużo wyższych niż te, które były 
aktualne w momencie konstruowania oferty, oferent nie jest w stanie przewidzieć poziomu 
ewentualnego wzrostu kosztów, a niekorzystnym jest zawyżanie ceny i ponoszenie 
wyższych kosztów przez Zamawiającego od początku trwania umowy. W efekcie podwyżek
wykonawca może finansowo nie podołać sytuacji, co doprowadzi do niezrealizowania przez
niego dostaw wynikających z umowy, z niekorzyścią dla Zamawiającego. W świetle 
powyższego prosimy o dodanie postanowień waloryzacyjnych, będzie służyło to nie tylko 
obronie wykonawcy przed zmianami cen, na które nie ma on wpływu, ale przede wszystkim
zabezpieczy interes Zamawiającego, zapewniając prawidłową i niezakłóconą realizację 
dostaw produktów objętych umową. Zgodnie z art 439 ustawy PZP Klauzule waloryzacyjne 



są obecnie obowiązkowe w każdej umowie w sprawie zamówienia, której czas realizacji 
przekroczy 6 miesięcy. 

Odpowiedź:
Zamawiający dodaje do paragrafu 14  ust. 3 w Załączniku nr 2 – Projekt umowy- zapisy w brzmieniu:

”3.  Zamawiający  dopuszcza  możliwość  zmiany  wynagrodzenia  Wykonawcy  w  przypadku  zmiany  cen
materiałów związanych z realizacją zamówienia (waloryzacja). Zamawiający określa, że: 

1) każda ze stron jest uprawniona do żądania zmiany wysokości wynagrodzenia, gdy średnioroczny wskaźnik cen
towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszany w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za okres 
poprzedzający dzień złożenia wniosku o waloryzacje wzrośnie lub spadnie o co najmniej 10% w stosunku do 
wysokości tego wskaźnika aktualnego na dzień zawarcia umowy;
2) pierwsza waloryzacja wynagrodzenia opisanego w §9 ust. 1 może być dokonana nie wcześniej, niż po upływie 
12 miesięcy od dnia zawarcia umowy pod warunkiem spełnienia przesłanek wskazanych w niniejszym ustępie i 
dotyczy wyłącznie tej części wynagrodzenia, która dotyczy jeszcze nie zamówionej części przedmiotu 
zamówienia;
3) waloryzacja dokonana będzie w ten sposób, że ceny jednostkowe zawarte w załączniku do umowy zostaną 
podwyższone o wartość stanowiącą iloczyn ceny oraz maksymalnie połowy wskaźnika wzrostu cen towarów i 
usług określonego w pkt. 1) [Wal. Cen. Towaru = Cpoczątkowa +(Cpoczątkowa x ½ x wskaźnik wzrost cen 
towarów i usług konsumpcyjnych)];
4) strona, która będzie chciała skorzystać z waloryzacji w warunkach opisanych powyżej składa drugiej stronie 
stosowny wniosek o dokonanie waloryzacji wynagrodzenia wraz z uzasadnieniem swojego stanowiska i 
wskazaniem wskaźników GUS, o których mowa wyżej;
5) waloryzacja polegać będzie na wzroście lub obniżeniu wynagrodzenia w sposób wskazany w pkt. 3), ale nie 
więcej niż 5 % wynagrodzenia, o którym mowa w § 9 ust. 1 umowy, w części niewykonanej umowy;
6) zmiana wynagrodzenia wymaga pisemnego aneksu do umowy pod rygorem nieważności. Zawarcie aneksu 
poprzedzone będzie negocjacjami stron;
7) jeżeli Wykonawca występuje o zmianę ceny, zobowiązany jest przedstawić Zamawiającemu, razem z 
wnioskiem o waloryzację, w formie tabeli kalkulacyjnej, porównanie struktury ceny jednostkowej 
zaproponowanej w ofercie do struktury nowej, proponowanej ceny jednostkowej;
8) w przedstawionym porównaniu Wykonawca wskaże, które elementy ceny materiałów lub kosztów związanych 
bezpośrednio z realizacją zamówienia uległy zmianie, jakiej zmianie uległy (in plus czy in minus), a także 
wykaże że te koszty są niezbędne do należytej realizacji zamówienia (przedstawi dowody, dokumenty na 
potwierdzenie przekazanych wyliczeń);
9) dokonana zmiana wynagrodzenia w całym okresie obowiązywania umowy nie przekroczy 5 % maksymalnej 
wartości pierwotnej umowy    określonej w § 9 ust. 1;
10) jeżeli, z uwagi na wzrost ceny, realizacja umowy będzie nadmiernym obciążeniem finansowym dla 
Zamawiającego, Zamawiający może odmówić podpisania aneksu, a strony ustalą warunki rozwiązania umowy (w
braku porozumienia umowa ulegnie rozwiązaniu z upływem dwumiesięcznego okresu wypowiedzenia, w trakcie 
którego, jeżeli zamówienia cząstkowe będą składane, cena jednostkowa będzie podwyższona o max. 20% 
proponowanej zmiany ceny).”

zaakceptował:
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